
 

Αθήνα, 21.11.2024 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Η ανομβρία τελειώνει τα ψάρια στη λίμνη Βιστωνίδα – Μέτρα ενίσχυσης 

και στήριξη ζητούν οι αλιείς» 

Μπροστά σε μια καταστροφή βρίσκονται οι κάτοικοι και οι επαγγελματίες αλιείς στη 

Θράκη, με τη λιμνοθάλασσα της Βιστωνίδας να «ξεμένει» από ψάρια, λόγω της 

κλιματικής κρίσης και της παρατεταμένης ανομβρίας. 

Πιο συγκεκριμένα, η παρατεταμένη ανομβρία έχει προκαλέσει κατακόρυφη αύξηση 

της αλατότητας του νερού, με αποτέλεσμα τη μη εισόδευση ψαριών στη 

λιμνοθάλασσα, με συνέπεια να παρατηρείται τεράστια μείωση στην παραγωγή. Σε 

συνδυασμό και με την έλλειψη υποδομών, όλα τα παραπάνω έχουν οδηγήσει στο να 

τίθεται εν αμφιβόλω η ίδια η βιωσιμότητα  της δραστηριότητας των αλιέων στη 

λιμνοθάλασσα της Βιστωνίδας. 

Όπως καταγγέλλει και ο Πρόεδρος του Αλιευτικού Συνεταιρισμού Βιστωνίδας, η 

μείωση της παραγωγής αγγίζει το 60%, ενώ σε ορισμένα είδη όπως η αθερίνα, που 

συλλέγεται αυτό το μήνα, η καταστροφή είναι ολοκληρωτική (100%). 

Ταυτόχρονα τα μέλη του αλιευτικού συνεταιρισμού καταγγέλλουν πως, μπροστά σε 

αυτή την ολική καταστροφή που βιώνουν, η πολιτεία είναι απούσα, καθώς το 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης δεν προχωρά στις τόσο απαραίτητες αποζημιώσεις, 

έστω μέσω του κανόνα de minimis. 

Κατόπιν όλων των παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

-Τι μέτρα σκέφτεται να λάβει η κυβέρνηση ώστε να στηριχθούν και να ενισχυθούν 

οι επαγγελματίες αλιείς της λιμνοθάλασσας της Βιστωνίδας, οι οποίοι βρίσκονται 

φέτος αντιμέτωποι με μια πρωτοφανή καταστροφή στην παραγωγή τους; 

-Είναι στις προτεραιότητες της κυβέρνησης να λάβουν οι παραγωγοί αποζημιώσεις 

μέσω του κανόνα de minimis; 

-Τι μέτρα πρόκειται να λάβει η κυβέρνηση, ώστε να λυθούν τα τεράστια 

προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί στη λιμνοθάλασσα της Βιστωνίδας, λόγω της 

παρατεταμένης ανομβρίας και τη συνακόλουθη αύξηση της αλατότητας, με 

αποτέλεσμα σήμερα να διακυβεύεται η ίδια η παραγωγή στη λιμνοθάλασσα; 
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-Θα στηρίξει ο Υπουργός τα αιτήματα των επαγγελματιών αλιέων της περιοχής για 

ενίσχυση των υποδομών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 




